

# 升级归来 市博邀你龙年“寻龙”

市博物馆恢复对外开放 2月1日至2月29日实行免预约入馆

**早报1月31日讯** 2月1日起,升级归来的青岛市博物馆恢复对外开放,馆内的展厅、书店、商店、茶室等互动空间也将同步开放。同时,市博物馆同期推出龙年生肖大展等多个临时展览,为市民游客带来全新的观展体验。

2023年10月10日起,青岛市博物馆因扩建工程屋面整体施工,暂停对外开放,目前,老馆整体修缮工作已经完成,将于2月1日恢复对外开放。记者了解到,闭馆期间,市博物馆的老馆屋顶部部分更换了瓦片,整体银白的颜色也是为了更好地与后续即将完工的新馆屋顶进行衔接;改造了洗手间,增加了热水系统。对于参观者来说,现如今走进市博物馆,将感受到更为舒适、便捷的观展环境。

此外,老馆内的工艺美术展厅也进行了重新装修,春节期间将举办《百工奇技——馆藏古代工艺品陈列展》,展出92件(套)精美古代工艺品,展品涵盖竹木牙角、玉器、砚台、珐琅、漆器等诸多类型。经过重装之后的展厅,灯



清代龙凤纹凤冠。



精美的龙船。

光视效全面提升,展示空间静雅惬意,展示风格大气稳重,在OLED、投影+体感等多媒体技术加持下,将更加全面、丰富、生动地展现古人精湛的技艺,彰显中华优秀传统文化韵味。

由于预约系统升级改造尚未完工,市

博物馆在2月1日—2月29日期间暂时实行免预约入馆,50人以上团队入馆需拨打电0532-88896286落实入馆时间。

市博物馆在恢复开放的首日,将同期推出龙年大展。以龙为主题的三大临时展览包括《龙行中华——甲辰龙年生肖文

物大联展》《龙腾盛世——甲辰龙年生肖贺岁展》《灯画映古韵 神工见匠心——晚清民国纱灯画修复成果展》。

其中,《龙行中华——甲辰龙年生肖文物大联展》内容丰富,文物众多,“龙的起源”“龙的文化”“龙的习俗”等内容均可在展览中了解到。《龙腾盛世——甲辰龙年生肖贺岁展》,则以市博物馆馆藏文物为主要展品,展出祥龙纹饰精品84件(套),分为“变体龙纹”“具象龙纹”“龙纹寓意”三个部分,为观众呈现不同龙纹的工艺之美,深刻阐释龙文化的吉祥寓意。商代的夔龙纹铜鼎、清代蟠袍、汉代铜饰等文物均为首次对外展出,展厅中明清时期的龙纹青铜器难得一见,清代龙凤纹凤冠、清代二龙戏珠纹珐琅瓶等精美文物也是展厅中的明星展品,观众们可以大饱眼福。(观海新闻/青岛早报记者 周洁 摄影报道)



扫码观看  
三大“龙”展

**早报1月31日讯** 来崂山过大年,春节假期游玩攻略“龙”重登场。年俗活动乐翻天,山海美景赏不完,崂山诚邀广大市民游客共度欢乐好时光。2月10日(正月初一)至2月15日(正月初六),崂山游客服务中心将举办崂山民俗文化展演、非遗项目体验、特色农副产品展销、“穿汉服追古风”主题打卡活动等,让市民游客在喜庆、热闹的氛围中感受浓郁的崂山历史和民俗文化。

新春游巨峰,置身崂山之巅,观山海相连的气势磅礴。2月10日(正月初一)至2月15日(正月初六),巨峰游览区将举办“福道巨峰·崂山印象”活动,在天地淳和广场设龙年卡通人偶与游客热情互动,送“福”游客。前100名参与景区宣传活动的游客,赠送盖章特色DIY明信片。

春节游太清,置身千年道观太清宫,与蒲松龄笔下红衣翩翩的绛雪仙子,来一段聊斋世界的浪漫邂逅。2月10日(正月初一)至2月16日(正月



崂山太平晓钟祈福。董志刚 摄

初七),在太清广场和太清宫内设置拍照打卡点、非遗文化市集、道乐演出等,并举办猜灯谜、软笔书写“吉祥”和历史人物互动答题抽奖等活动,为游客送福字、中国结及景区文创产品等。

春节游仰口,敲响“太平晓钟”,祝福新的一年幸福吉祥。2月10日(正月初一)至2月12日(正月初三),“2024春节太平晓钟 福道崂山敲钟祈福活动”将在仰口太平宫举行,每日上午9:00开始,为前100名敲钟的游客赠送“苹果”和“福”字挂件,为游客朋友送上“平安幸福”。

春节游九水,置身山水之间。正月初一当天,九水游览区将为前50名入园游客发放新年纪念品,邀游客一起写福语、挂福枝,一起度过福气满满的新春。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

## 崂山过年 游玩攻略“龙”重登场

各景区民俗文化展演、非遗项目体验、特色产品展销等活动精彩纷呈

精彩纷呈的活动,别样的新春体验,将为市民游客带来一个红火热闹的中国年。

为了让大家在即墨古城感受到浓浓的年味,即墨古城年货大集各色店铺、沿街摊位齐聚新春好货,除了琳琅满目的年货,还集合了古城的非遗、民俗、手造等特色产品。

人间烟火处,年味正浓时。来即墨古城逛庙会、赏花灯、猜灯谜、品美食、看演出、听戏剧、观民俗……可以体验集“吃住行游购娱”于一体的古城新春庙会。

华灯初上,流光溢彩,春节期间,年味最浓的当然要数即墨古城灯会了。今年灯会的灯组涵盖生肖、民俗等各式传统文化元素,展现即墨独特的历史文化底蕴和艺术魅力,将新年

## 好物齐聚 即墨古城年味正浓

逛年集、逛庙会、听柳腔……带来别样新春体验



即墨古城新春庙会吸引市民前来体验。

祝福送给每一位漫步古城的游客。春节期间,有奖猜灯谜活动将在即墨古城戏台连廊上演,灯谜内容包罗万象,谜底涉及文字、成语、生活常识等。除了大家喜闻乐见的传统灯谜外,还特别增加了爱国主义题材的灯谜竞猜,展示中华优秀传统文化的独特魅力,弘扬爱国主义精神,为市民游客奉上一道精神文化大餐。

戏剧展演、舞龙舞狮、即墨大秧歌、墨小牛巡游……从白天到夜晚,即墨古城好戏连连,精彩不断。华灯初上,灯光秀点亮城门,音乐渐起,城墙为布,灯光作笔,田单火牛阵、即墨大夫等一幅幅讲述即墨历史的画卷将徐徐呈现。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 宫磊 摄影报道)